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ALASKA

DOUGLAS ALASKA.

lämmittäjäin haali n :ro 4, punk-; Bardoll-niminen parturi Covelas- 
kahuone, kaikki luhistui. Kylpy- ta on saanut sanotussa oikeudes- 

i huone ja lämmittäjäin haali me- sa $600 sakkoa ja sen päälle 
nivät kaivantoon ja on niiden seitsemän kuukautta vankeutta 

(päällä vettä noin 150 jalkaa, salakapakoimisesta. Hän on
Koko kaivannon päällystä on vedonnut tuomiosta. Peach 
täynnä suuria repeämiä ja kai-

Kaivosvieremä.
M a a i l m a s s a  eletään suur­

ten mullistusten aikakautta, 
eikä tämäkään perukka ole jää­
nyt pois siitä. Freatvvell kulta- 
kaivanto, joka on Douglas kau­
pungin pitänyt elossa ja joka 
on sen synnyttänytkin, on nyt 
lakannut olemasta. Huhtikuun 
21 ja 22 päivän välisenä yönä 
tapahtui lopullinen ryntäys. Kai­
vanto, joka on viety läheltä ran­
taa veden alle ja on vuosikym­
meniä kaverrettu siellä, rupesi 
pettämään maan päältä, juuri ve­
sirajasta jo 17 päivänä ja pai­
nui silminnähtävästi aina hiljal­
leen. Ja vaikka kaivannon her­
rat tämän näkivät, vakuuttivat 
he työläisille, tämän neljän päi­
vän ajan, ettei se mene! — Se 
on vain vähän painunut ja siinä 
kaikki! Osa miehistä kävi sään­
nöllisesti työssä, jotka nimittäin 
uskoivat herroihin, joihin aina­
kin on täytynyt luottaa. \  aan 
silti eivät herratkaan luottaneet 
omaan vakuutukseensa täydelli­
sesti (vaikka panivatkin työläi­
siä tähän silmin nähtävään sur­
man kaivantoon) ja se pelasti 
ihmiset varmasta kuolemasta, 
sillä herrat olivat vahdissa, näh­
däkseen, miten se rupeaa liikku­
maan kun tulee korkean veden 
aika, ioka oli silloin kello kah­
den aikaan yöllä. Niin kävikin, 
että paikka rupesi liikkumaan, 
mutta kaikki miehet ennätettiin 
saada ylös, paitsi yksi, Alex 
Tossel-niminen irlantilainen, on 
varmasti jäänyt kaivantoon, ja 
epäilevät, että parille muulle 
miehelle on käynyt samoin. Eräs 
suomalainen, P. Parviainen, joka 
oli nostokoneessa kertoi minulle 
tämän tapahtuman:

Viimeinen "mieskeitsi" oli jää- 
aukko

Henry on julistettu syylliseksi 
kahteen samanlaatuiseen rikok­
seen, joista yhdestä saa maksaa 
$600 sakkoa ja toisesta $250 ja 
senlisäksi kuluttaa seitsemän 
kuukautta kauntin vankilassa. 
Näiden rikosten lisäksi yleinen 
syyttäjä on jättänyt miestä vas­
taan kanteen-v äärän valan te­
kemisestä silloin kun hänen jut- 
tuaan kuulusteltiin.
Saivat määräyksen.

Veljekset Pyhäluoto ja Väinö 
Maijala ovat saaneet kaupungin 
“isiltä” määräyksen puhdistaa

kista perheasunnoista on täyty­
nyt karkkoontua. Tämä kaivan­
to yksin on pitänyt pystyssä 
Douglas kaupungin. Ja kun täl­
le näin kävi, sen arvaa sanomat­
ta, miten tulee käymään Doug­
lakselle. Ei vielä ole mitään 
tietoa mitä ruvetaan hommaa­
maan tämän kaivannon suhteen, j 
vai aletaanko uusia kaivosauk­
koja. Myllyjä kiireen kaupalla 
revitään ja huoneita hajotetaan.
V ahingonkorvaus juttu, 

jonka on nostanut Eljas Au­
tio Freatwell Co. vastaan, on i , „ ,sovittu ilman oikeutta. Autio>: po,s l«laneen tali,rakennukset sa
joka loukkaantui tvöhönkvkene-. faun’°* * uin Ja -ain e u 

;:i • • ' • i i  , ■ ien ku massa sijainnut Pyhaluo-mattomaksi, sai pikkumuruja,; •* J
ehkä vähän yli $2,000. Kovin 
näytti toivottomalle saada enem-

tojen ja Maijalan omistama tal­
lirakennus paloi jo useita kuu-

„ ........i . i , , .. i kausia sitten, mutta raunioon eipaa oikeudenKaan kautta ja niin ; , , , _ ’ , , , .fc,- .. • ole koskettu kun palovakuutus-Eljas sopi juttunsa ja matkus-J , ..... .
taa nyt pikku maatilalleen lähel
le Seattlea, Wash.
Ihmiset muuttavat pois

minne kukin kerkiää. Saha- 
mylly vielä käy, vaan sitäkin on 
pitänyt pystyssä Ereatwell Co. 
ja ei sekään voi pitkälle käydä 
kun ei Ereatwell enään tarvitse 
tavaraa.

John Kaukonen.

II CA LIFO RN IA Ili
il II

CAMPO SECO.
Tämä paikka on ehkä tuntema­

ton enemmistölle Toverin luki­
joista. sillä minun tietääkseni 
ei täällä ole kansalaisia ennen 
ollut, eikä nytkään ole muita 
kuin. tämän kirjoittaja. Tämä 
nimittäin on pieni kuparikaivan- 
tokvlä, tämän komppanian —

yhtiö on kieräillyt palovahingon 
maksamisen kanssa. Yhtiö on 
nyt vihdoin suostunut maksa­
maan korvausta tulipalosta, mut­
ta pienemmän summan kuin 
mistä rakennus oli alkujaan va­
kuutettu. Raunion omistajat ai­
kovat totella valtuuston määrä­
ystä vaikka eivät olekaan vielä 
päättäneet, josko rakentavat uu­
den tallirakennuksen tulipalon 
hävittämän rakennuksen tilalle. 
Lakimies kadonnut.

Kaupungin lakimies McCo- 
naughy on poistunut paikkakun­
nalta uusille laitumille kaikessa 
hiljaisuudessa. Jotkut sanovat 
raha-asioiden olleen tekijänä, toi­
set “naima”-asioiden. Valtuusto 
on nimittänyt neuvonantajakseen 
MeConaughvn tilaile Peirsol 
& Stone lakimiesfirnian jäsenen, 
Leonard Stonen.

nvt kun kaivannon
runneltui. Merkkikello soi vielä 
kaivannossa ja paikalla olleet 
koneenkäyttäjät, joita oli useani 
pia, koettivat repiä "keitsiä" y- 
1« s täydellä hövryllä, mutta tur

jonka kaivanto täällä on — ni- i Tulipalo, 
mi on Petin Mining Co., ja tässä J Kansalaisemme Lee Pesolan 
on myöskin mctallisulimo kai-1 asunnolla Fort liraggissä pääsi 
vannon yhteydessä. i tuli valloilleen huhtik. 25 p..

1 änä aamuna, toukok. 1 p-, mutta talon emäntä, joka sattui
puhkesi täällä pieni työselkkaus. J olemaan kotona, onnistui sen 
syytä kun komppania nosti palk-i[sammuttamaan ennenkuin se
koja tästä päivästä alkaen 2oc; ! eliti

haan. Uusi rautakaapeli oli niin 
luja, että kesti niin paljon kuin 
koneet jaksoivat vetää ja venyi 
se noin kaksikymmentä jalkaa 
pitemmäksi entistään, mutta 
"keitsi” ei vaan noussut. Ja sin­
ne jäi Tossell. Tämän jälkeen 
koneenkäyttäjät hyppäsivät ulos 
konehuoneesta ja saivat nyt o- 
niin silmin nähdä kuinka voima­
kas oli vesitulva kaivantoon. 
"Mexikon saitista” oli puhalta­
nut veden mukana ylös timpe- 
reitä, kiviä ja santaa satoja jal­
koja korkealle ja otti ainoastaan 
20 tai 30 minuuttia kun tämä 
suuri kaivanto oli täynnä vettä. 
Mexiko ja Treatwell. Retipul- 
jonki, johonka menee “trifti” 
“Alexikosta", on pelätty vierivän 
mereen ja siltä varalta tehty ve 
sisulut tähän kaivantojen väli­
seen "triftiin” ja tämä esti Re- 
tipuljonkin täyttymästä vedellä, 
vaan silti ei ole mitään varmuut­
ta tämänkään kanssa, jota on 
jo kauvan peljätty. Jos se luliis 
tuu jää se kuitenkin viimeiseksi. 
— Rakennuksia, joita on tehty 
kaivannon päälle, iso uima-allas 
ja kylpyhuoneet (tämän kohdal- 
ta_se_ puhkesi i ja klupjhuqne 
»uiuisitsiEisumtiiuiiHKisiiiisir

HALUTAAN TIETOJA |
(8) Tärkeän asian vuoksi halua is in  

saada tie toon i John Sako. V iim e 
vuonna o leske llu t Berkeleyssä. Cal. 
E lle i hän itse satu tä tä  huomaamaan 
pyy tä is in  jonkun  hänen tu ttav is taan , 
joka  tie tää hänen osotteensa, n o lo t­
tam aan sen m inulle . —  J. V. Koski, 
M arshfie ld , Ore.

juuri 
kin ehti

tekemään suurta vahinkoa
ennen kuin palokunta- 
hätään.

JAN.
Uuden sosialistipuo- 

lueen perustamis­
hankkeita Ruotsissa

palvaa koiulen timperimiehille1 ja 
(ja heidän apulaisineen sekä la- 
• piomiehille, vaan "mainareille”
, ei ollenkaan. Ale “mainarit”, yk- 
i simielisesti kieltäydyimme mene- 
| mästä työhön, ennenkuin mekin
pääsemme osalliseksi “jaloluon- 
toisen” komppanian pikkualmuis- 
ta. Meille sanottiin ei täällä
voitavan auttaa tätä asiaa, vaan! . . . .  ...
luvattiin antaa sähköteitse tieto , A ijo illem m e on jo ennen 
komppanian presidentille, joka ! kerrottu, miten Ruotsin sosia isti- 
asuu Denverissä, Colo.. joten I Puoh,e äskettäin jakaantui kali- 
saamme mennä työhön. jo sta ;!’*1' Helsingin 1 voime.icn kir- 
kuitenkin kieltävdvimme, taikka ( Jeen' a' 1ta-'*1 kirjontaa uuden 

idän odotettava siksi kun P“olueen perustamishankkeista 
iseuraavaa:

yömies-lehden lukijat tietä- 
jo, miten päättyi Ruotsin 

mitä muilla paikkakunnilla nv-J Sl “kr^tisen puolueen e-
kyisin maksetaan, se on nvt tääl-, dustajakokouksessa suurta huo- 
lä “mainareille” $3:50; timperi-! nJ’o:a herättänyt riita puolueen 
miehille $3:50. Sitten on tällä ! ° ’keiston ja vasemmiston välillä, 
komppanialla yksi narripeli vie-, asemmistfm nuoret tahdottiin 
lä, että kun on muka työssä 6 i nöyryyttää perinpohjin. Ne vas- 
kk. yhtämittaa, niin se maksaa ' tas’vat; emme suostu polviru- 
jotakin “ylimaksua" sitten 8 pro., ? kouksiin. 1 'vömiehen Ruotsissa

on met
hänen, presidentin, vastaus saa-! 
puu. Täällä onkin perin kurja .. * 
palkkajärjestelmä siihen nähden ; vat.

! sosialidemokratisen

miljoonan tonnia viljaa kansal-1 njasti perä \ eteen s>öks_\ i ja 
leen joka kärsii nälkää meren ta-¡pian oh kokkakin joessa. w rxejoita itse uusi aika nostaa esiin.” 

“Voimaniilosofia, joka koko-
vat sitten, että puoluejohto val­
mistui puoluekokoukseen hävyt­
tömällä tavalla. Se käytti puo­
lueen varoja ja voimia hankkiak­
seen enemmistön. Syytetäänpä 
sen itse kokousedustajavaaleissa 
menetelleen monessa kohdin moi­
tittavasti. Ei suostuttu jakamaan 
edustajasijoja suhteellisen voi­
man mukaan. Vähemmistöllä il- 
motetaan olleen 42 prosenttia 
äänistä. Sen mukaan olisi sille 
tullut 80 edustajapaikkaa. Mutta 
sai vain 42.

Puoluetoimikunnan uhkavaati­
muksesta, josta jo on selostuksia 
ollut, sanotaan julistuksessa: 
"Sen kautta poljetaan henkisen 
vapauden periaate, minkä kui­
tenkin pitäisi olla kausojavapaut- 
tavan liikkeen ankkurituki". To­
detaan, että puolueen oikeisto ei 
suostunut mihinkään tarjottuun 
sovitteluun. Siitäkään huolimat­
ta, että "ei ainoassakaan suhtees­
sa voitu osottaa, että nuoriso­
liitto olisi rikkonut puolue-ohjel­
maa, joka kuitenkin on ainoa e- 
dellytys, minkä nojalla järjestö- 
säännöt sallivat erottamisen puo­
lueesta.”

“Puoluekokouksen aikana 
kävi ilmeiseksi, että johto suun­
tasi iskunsa koko vastustusryh- 
ntää vastaan”, eikä ainoastaan 
nuorisoliittoa vastaan, lausuvat 
julistuksen kirjoittajat. Sen sa­
notaan ilmenevän siitäkin, että 
ei ainoastaan livväksytty valtio- 
tiopäiväryhmiin enemmistön me­
nettelyä. vaan myöskin samalla 
moitittiin vähemmistöä semmois­
ten asiain esille ottamisesta, jot­
ka ovat puolueohjelmassa. Sem­
moisina asioina mainituin m.m. 
aseistariisumis- vaatimus, kielto­
laki-vaatimus, maakysymys, j.n.e. 
“Kukaan kansanedustaja ei voi 
meidän mielestämme, lausutaan, 
ajan pitkään sietää moista so­
sialidemokratian omien periaat­
teitten ja ohjelma vaatimusten e- 
sittämis-oikeutta vastaan harjoi­
tettua väkivaltaa.”

Se, että vähemmistöltä näin 
kiellettiin oikeus valtiopäivillä 
noita asioita esittää, todetaan ju­
listuksessa olevan ristiriidassa 
Ruotsin porvarillisen valtion pe­
rustuslainkin kanssa. “Vuoden 
1809 vallankumouksen jälkeen 
pantiin painoa siihen, että kan­
san edustajalla valtiopäivillä olisi 
vajiaat kädet kuningas- ja virka­
valtaa vastaan. Näitä voimia 
vastaan on kansa ammoisista 
ajoista asti aina pyrkinyt ole­
maan itsenäisenä ja valppaana. 
Nyt on tapahtunut se ihmeteltä­
vä asia, että yleisen äänioikeuden 
pohjalla lepäävä kansanpuolue 
on välillisesti koettanut katkoa 
perustuslain lausuntovapautta 
suojaavat määräykset. \ ähintä 
vaaraa ei se tuottaisi sen kautta, 
että johto saisi vapaat kärlet si­
toakseen vastustusryhmän sil­
loin kun tuo jolitQ astuisi halli­
tukseen ja sen kautta tulisi vielä 
vt >i m a k kaani ma k s i pusertamaan 
s< »sialideniokratiseu kansanedus­
tuksen hallituksen tahdon nöy­
räksi välikappaleeksi", lausutaan 
julistuksessa. Allekirjoittajat va­
kuuttavat: "Vapaina miehinä,
eikä o rjina , kansan edusta jina  ja 
palvelijo ina, m u tta  ei sen her­
roina täy tyy  m eidän nousta  m ois­
ta tyranniutta vastaan.”

Julistuksessa arvellaan myös 
puolueen johdon ja oikeiston 
menettelyä puoluekokouksessa 
sotilaskysymyksessä. Vedetään 
eräitä johtopäätöksiä maailman­
sodan kansanjoukkojen köyhissä 
kerroksissa herättämistä mieli­
aloista. Sanotaan : "Aikana, jol­
loin syvät rivit kaipaavat syvästi 
uutta olojen järjestystä, jolloin 
veljespuolueeni m e esimerkiksi
Xorjasa ja Sveitsissä siirtyvät a- 
seistariisuinisen uralle, uudistaa 
Ruotsin sosialidemokratian kon­
gressi sotilasohjehuansa sotilaal­
liseen suuntaan. "Kirjoittajat 
katsovat, että puoluekokous on 
päätöksellään kieltänyt puolueen 
sisällä edes periaatteessa kannat­
tamasta puolustusta vastustavaa 
mielipidettä. ‘’Näille teille emme 
me voi seurata. Solidaarisuus 
sellaista päätöstä kohtaan olisi 
oman vakauinuk-enmie polkemis­
ta ja kansainvälisen sosialismin 
taistelun sisällyksen loukkaamis­
ta.”

Allekirjoittajat katsovat, että 
“puolueen vasemmistolla ei näis­
sä oloissa ole muuta neuvoa kuin 
uuteen järjestöön kerätä kaikki 
ne voimat Ruotsin kansasta jotka 
epäilyksittä ja kauppaatekemättä 
tahtovat käydä taistelua kapita­
lismia. sen laitoksia ja siihen liit­
tyviä epäkohtia vastaan. Vakau­
muksemme kehottaa meitä, lau­
suvat julistuksen laatijat, näinä 
vallankumousten ja periaatteet- 
tomuuden aikoina säilyttämään 
mahdollisimman paljon siitä yli- 
teiskuntakatsom uksesta sekä 
niistä suuntaviivoista, jotka ili- 
niisijän sitten muodostivat perus­
teen ja lähtökohdan Ruotsin so­
sialidemokratialle. Tämän ohes­
sa esiintyvät sitäpaitsi velvolli­
suudet niitä vaatimuksia kohtaan 

f

naan on vallitsevana vahaapitä- kana. Saksalaiset naiset osoitte-‘ at laineet s> tn iaiv a
vien luokkien ajatustavassa ja i livat sormillaan heikoimman na-i essaan po i' "i jo __
laitoksissa, uhkaa vallata alaa köistä paikkaa kyljessä mihin

liikkeessä- ( torpedo olisi tähdättävä jos sensosialidemokratisessa 
kin. Vahvoja yksinvallan, har­
vainvallan ja virkavallan oireita 
esiintyy niissäkin liikkeissä, hä­
vittäen ja harhaan vieden kan­
sanvaltaisuuden koko olemusta. 
Välttämätön tehtävä on siis to­
teuttaa uudessa puolueessa kan­
sanvaltaisuuden periaatteita."

“Tuo on yksi uudistus. Toi­
nen on siinä, että päivänpolitiik­
kaa koskevain kysymysten ohes­
sa opastavia periaatekysymyksiä 
ja käytännöllisiä asioita esteettä 
tuodaan julki. Hallitsevat luokat 
ja niiden parlamenttiedustajat 
ovat katsoneet olevan etujensa 
vastaista tai arvollensa alenta- i 
\aksi askarrella moisissa asiois- ; 
sa. Tulevana aikana täytyy kan- i 
sain suuret elinvaatimukset tuo- I

mieli pian painua viljalastilleen. 
Kaikki läsnäolijat tunnustivat 
uuden laivan olevan kooltaan hy­
vin suuren ja aprikoivat ettei se 
voi sopia jokeenkaan jos se pan­
taisiin poikkipuolin. Yhtäkkiä 
jännittyi koko juhlajoukko. Jo­
kainen pidätti hengitystään ja 
seurasi tarkoin rakennusmesta­
rin liikkeitä, kun hän alkoi 
koa irti pidätyssalpoja.

Melkein koko vuoden oli Yes- 
terlide kestänyt rakentaa, vaikka 
telakan omistajat olivat alussa 
luulleet sen valmistuvan joutuin 
ja vähillä kustannuksilla. Työ­
läiset olivat panneet tuumansa 
tukkoon ja vaatineet parempaa 
palkkaa, johon olivat saaneet 

— ja siitä 
Telakan o-

voimalla. Se ehätti aivan kohti 
vastarannalla ankkuroivaa, joki- 
varsikaupunkien välillä kulkenut­
ta rahtilaivaa. Seurasi yhteen­
törmäys. Paksu vesipilvi peitti 
kummankin aluksen ja samassa 
kuultiin kauhea jysähdys. Suu­
rempi laiva jäi kellumaan veden 
päälle, mutta pienempi alkoi va- 
Jola — pois vakevänimän tieltä. 

Kansanjoukko hajosi väiiitel- 
kis- Ien telakan ympäriltä, se näytti 

olleen tyytyväinen. lyytyvai- 
sesti siveiivat tyoniiehetkm hoik­
kia vatsojaan. Alutta telakan 
omistajat «luikkivat konttoriinsa 
ulvoen kuin koirat, joille on an­
nettu selkään lihan varkaudesta. 
Ja olihan telakan omistajilla syy­
tä vaikeroimiseen, sillä heidän­
hän täytyi maksaa uponneen lai­
van hinta.

da esiin ja niitten vapaus-illan-1 kieltävän vastauksen 
teet julistaa ei ainoastaan paria- oli seurannut lakko, 
mentin ulkopuolella vaan myös j mistajat olivat päättäneet antaa 
sen seinäin sisällä.” j lakkolaisille lähtöpassit helvet-

"Meidän täytyy siis kieltäytyä ! tiili ja värvänneet heidän tilal- 
seuraamasta puoluekokouksen i leen rikkureita jotka kuitenkin 
säätämiä, heikkouteen ja hämä- ' rikkoivat kaikkea muuta vaan ei- 
rään johtavia teitä ja sen sijaan ' vät lakkoa. Rikkurit tärvelivät 
kellottaa kaikkia niitä, jotka tun- raaka-aineita, särkivät koneita, 
tevat ja ajattelevat näin kuin kaivoivat vääriä reikiä, jättivät 

¡mekin työväen luokkataistelun pultit väljälle, löivät vasaralla •  
suuntaviivoista, raivaamaan tietä . joskus kynteensä, tai 
sosialistiselle kansanpuolueelle, ( pudottelivat aseitaan
joka nojautuen puutetta kärsiviin 
vapautuksensa puolesta taistele­
viin kansanluokkiin, koettaa si­
sään- ja ulospäin toteuttaa sosia­
lidemokratian vaatimusta kaik­
kien taloudellisesta ja henkisestä 
vapaudesta.“

otsaansa, 
toistensa 

päälle ja välistä putosivat itsekin 
— tekivät kaikkea muuta, vaan 
eivät valmistaneet laivaa. Tela­
kan omistajat laskivat rikkurien 
pidon tuottavan paljon vahinkoa, 
mutta eivät tohtineet hyväksyä 
lakkolaisten palkanko rotuspyyn-

Lopussa vakuutetaan, eitä kan- töä kun työnantajain liitto kielsi.
sainvälisen sosialismin periaat-1 
teitä tulee uusi puolue kannat­
tamaan veljellisessä Yhteistyössä 
kaikkien maitten taistelevien 
joukkojen kanssa, kohottaakseen 
voittoisan internationalen.

Vesterliden vesillelasku

• • • • • • • • • • • • • • • • • • •w • •

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il- 
mottavat tässä lehdessä

•••••••••«e••••••••
W H ITESID E. U N D E K T A K IN U  CU. 

H A U T A A N T O IM IT T A JA T  
St. Tel«foonl’ 136-3t>4. —  Hoqulamln 
osoitat 420 K St. Taltiooni 130. 

Aberdeenin osoita: 109-111 E Jtnd

T:ri K. P itkänen
Suomessa tutkinnon suoritta­

nut lääkäri. Vastaanottotunnil 
10— 12 e. p. p., 2—4 ja ?—8 j. pp.

Iltasin ja sunnuntaisin tarpeen 
mukaan.
BUTTE, MONTANA

Olswang and Arensberg
N A H K A -T U K K U K A U P P A

Kenkävälineitä, kenkäkoneita Ja 
kenkäkauppatarpeita 

118 Occidental Avenue, Seattle, Wash.

Hyvä Leipä
. Ainoa paikka W ilkescnissa miätä 
' voitte saada m aailm an kuuluisaa

K U L T A  M E D A L L I JA U H O JA
- j a -

KRO NE L E IM A  JA U H O JA  
M. J. B. K A H V IT

on parhaita kahvia maailmassa Jotka 
voi tyydyttää jokaista kahvin 

käyttäjää.
JOHN E. AHO.

WILKESON, WASH.

Puolentoista kuukautisen lakon 
kestäessä olivat työmiehet köyh­
tyneet :— velkaantuneet niin, että 
heidän täytyi mennä pyrkimään 
telakalle töihin entisillä ehdoil­
la. Lakko loppui, mutta ei vi­
lu. ja kiusanteko.♦ * *

Kolme tyeimiestä seisoi laivan I 
kokan yläpuolella, mäenriutees-j 

Isä, paalujen vieressä joihin pidä-) 
j tvsköydet olivat kiedottuna j a ! 
m iesten oli ollut tehtävänä pi- 
; dätysköysien solutus silloin kun 
laiva alkaa luisua jikeen. Mie-I 

¡het keskustelivat ja iskivät sil­
mää veitikkamaisesti tietäessään 1 
ettei heidän hoidettavansa liani])-! 
puköydet kestäneet pidättämään j 

* raskasta meren jättiläistä jonka j 
alustelat olivat jyrkät ja hyvin; 

; liukkaiksi rasvatut.
Pidätyssalvat aukenivat. AFerk- 

ki annettiin. Kansanjoukko hur­
rasi. Höyrypillit puhalsivat. Lai 
va lähti. Pidäty:sköydet katkeili­
vat, eivätkä ollenkaan pidättä­
neet laivaa joka luisui ensin hi­
taasti, mutta sitten heti jo niin 
kiihkeästi että keula vihelsi. Tui-

Kirj. Pentti Pintavirta. 
Huononajan synkeät varjot 

vetätyivät pois Portlaudin tuo­
tantoelämän taivaalta ja 
onnellisuuden aurinko alkoi kirk­
kaasti valaista Willamette joen 
sysimustia äyräitä. Paniikkiai- 
kana vallinneen rahanpuutteen 
kärventämät lauta- ja viljasata- 
mat jaotettiin ja niiden tilalle 
rakennettiin suuret laivatelakat. 
Terässulimoista pestiin home jäi 
alettiin sulattaa rautaa laivatar- 
pciksi. Autiot kapakat maaiat-; 
tiin uudestaan ja niiden seinät 
koristeltiin töiden tarjousilmoi-! 
tuksilla. Junat, jotka aamusin! 
lähtivät ulos tyhjinä, palasivat! 
iltasilla täyteen sullottuina. Van­
hat rakennukset vuokrattiin ja 
uusia alettiin rakentaa vanho­
jen lisäksi. Tavaroiden kuljetus j 
ja valmistus loi sellaisen ruis 
keen, ryskeen, kiiskeen, pauk- j 
keen, puhalluksen ja vihellyksen ! 
että sen kaiken kuultuansa täy­
tyi tunnustaa tuon kuolleen kau ' 
ptingin tulleen uudesta synty-; 
neeksi. Ei kukaan valittanut a - ; 
jän huonoutta, eikä kukaan polt-l 
tanut tehdastaan palovakuutus 
maksun himossa, mutta kaikki 
olivat onnellisia nähdessään hy 
vinvointinsa uudistumisen. Ja 
uuden onnellisuuden muistoksi 
päätettiin pyhittää puoli päivää 
ja mennä joukolla katsomaan 
ensimäiseksi valmistunutta te- 
räslaivaa. jonka vesille lasku 
täytyi toimittaa oikein rahvaan 
läsnäollessa.

Valtanierilaivatelakan ympä-

A. BLO M Q V ISTIN  
RÄÄTÄLILIIKE

Teen naisten ja miesten Pukuja; van­
hoja myös silitetään.

545 N. Tower Ave., Centralia, Wash.

Suomalainen Maayhtiö
FINNISH-AMERICAN LAND CO.

on luo te ttava  ja rehe llinen  pa lve lija  k a ik ille  n iil le  kansa la is ille , 
jo tka  tämän suuren maan to ttum attom issa  oloissa p y rk iv ä t maa- 
k iin te im is trtje n  a la lla  e tu ja  etsimään.
V A L M IIT A  FAR M EJA, m yytäv iä  ja  va ihde ttav ia , on m e illä  lu e tte ­
lossa paljon, monissa e ri va ltio issa ;
F A R M IM A IT A , perkaam at tornia ta i o s itta in  pe rka ttu ja , on kym m eniä­
tuhansia eekkere itä ;
H ED ELM Ä- JA K A N A F A R M E JA  on m e illä  koso lta ;
K A U P U N K I-LO T T E JA  JA -TA LO JA  m yym m e ja  vaihdam m e; 
T IE T O JA  ASUMUS-, V ILJE LY S - Y. M. OLOISTA annam m e suulli­
sesti ja  k irjeellisesti.
K IR JE E T  V A S TA A M M E  H E T I. — Tullessanne kaupun k iin  käykää 
konttorissa.

Sulkeutuen rehe llises ti ja  v ilp ittö m ä s ti kansa la is ten suosioon, 
p iirräm m e, kunn io ittaen

it to- 
tuulit

asiallisesti kahtia.
Myöhemmin tulleet tiedot vah­

vistavat tämän johtopäätöksen 
oikeaksi. Sillä Ruotsin sosiali- 
demok ratisen valtiopäivä miesryh­
män vähemmistö ja puoluekoko-

>le täällä minun tie-i| ‘^eva kirjeenvaihtaja teki joi 
ikään saanut. Vaan ; ’päätöksen : puolue jakaantu

vaan sitä ei o 
tääkseni monik 
täällä onkin komppialla kyllin 
hyvä tilaisuus vaikka minkälaisil­
la keinoilla vetää nenästä työ­
läistä syystä, kun täällä on suu­
rin osa työläisiä hyvin alkuperäi­
sellä kehitysasteella olevaa kan­

Koska m ieheni V ic to r H ill,  lä h ti 
kotoaan huh tikuun  14 p :nä . e ikä 
häntä ole s itte  nähty, n iin  jos joku  
kansala isista tie tää hänestä, tek is i 
hyv in  jos ilm o itta is i s iitä  tirinu lle , j 
osottee lla : Am alia H ill,  Box 103,
Issaquah, Wash.

sallisuutta, nimittäin noita ete-j uksen vähemmistöedustajain va- 
lä-europalaisia, joilla ei ole mis-1 litsema toimikunta ovat näet an- 
tään maailman menosta mitään taneet julistuksen. Siinä kehote- 
tietoja ja usealta puuttuu koko-1 taan niitä järjestöjä, jotka hy väk­
inään luku- ja kirjoitustaitokin.; syvät vähemmistön julistuksessa 
Mvöskin semmoiset asiat kuin! esitetyt ajatukset lähettämään e- 

dustajia perustamaan uutta sosia- 
lidemokratisia puoluetta Ruot­
siin. Perustava kokous aijotaan 
pitää toukok. 12—14 p:nä Tuk­
holmassa.

rystön peitti suuri väen paljous! 
jonka yhteissielu ihaili vain vhtä i1

FINNISH-AMERICAN LAND CO. 
186 No. La Salle St., CHICAGO, ILL.

järjestyminen, ovat kokonaan kä­
sittämättömiä asioita heille, mut­
ta semmoisethan ne ovatkin 
komppanioille enin haluttua työ­
voimaa.

Mainari.

M AATA M YYTÄVÄN Ä.

Jos ha luatte  ostaa maata lähe llä  
W in lock 'ia . k ir jo itta k a a  m inu lle , n iin  
m ie le llän i ilm o itan  te ille  m aista, v ii- |  
destä eekkeris tä  aina v iiteen sataan 
eekkeriin .

L. R. QUILLEN,
Winlock, Wash.

FO R T  BRAGG.
Tunnettu suomalainen kuollut.

Andrew Peterson, jonka louk-i 
kautumisesta kerrottiin edellises-l 
sä Fort Braggin kirjeessä, kuo-; 
li kotonaan Comptchessa huhtik. I 
19 p. Petersonilta taittui selkä 
kun lehmä kaatui hänen pääl-f

Julistuksen allekirjottrjien jou­
kossa on m.m. Fredrik Ström, 
entinen puoluesihteeri, Z. Hög­
lund. nuorisolehden toimittaja, 
joka nyt on vankeudessa, Tuk­
holman pormestari Carl Lindha- 
gen, yhteensä 33 henkilöä.

julistuksen sisällöstä otetta­
koon eräitä osia.
Siinä ensin todetaan että useim-

leen hänen ollessaan sitä lypsä- urissa maissa sosialidemokratisis- 
mässä. Ruumis haudattiin 
Evergreen hautausmaahan Men-

Syyhclmäan
‘TTusI Syyhy \\<iide” rmranraa Syyhyn. 
Kiitkelinaii, Ruii.un, Sierty-
rni-en, Kapin, Savipuoliaieu-n, Riiasin,

e
 ?>»»>•) -uuira ihotautia 
jaloia»a j& runmiissa, f

Tilatkaa
“UUSI SYYHY YVOIDE’* 

Hinta po>timtik-uinwn $1/0

Lijnsll'in Suoni-Aptseki
Osoitteella: P. A. LijpieU.

Superior, W ie.

sa puolueissa on ollut eri vir­
tauksia. kaksi pävirtausta. Sodan 
aikana on juopa noiden välillä 
eräissä maissa syventynyt. Niin 
sanotaan Ruotsissakin tapahtu­
neen. Puolueen kasvu ja etjusta- 
jaluku ovat herättäneet sos.-dem. 
puoluejohdossa ajatuksen, että 
sosialisteja pyydetään hallituk-

docinossa huhtik. 21 p.
Peterson oli Mendocino kaun­

tin vanhimpia suomalaisia asuk­
kaita. Häneltä jäi leski sekä 
kaksi aikuista lasta.
Limpun hinta noussut.

Paikalliset leipurit ovat ryi,tv- W|1 p uoluejohto on sen vuoksi 
ncet leipomaan ainoastaan W , ,hj;lnm|t uoh,ee„ politiikkaa 
sentin lopalohvcja. Jani,osakin „¡L iscsti solilas-aslois-
hinta on kohonnut $3.20, jo s ta  
sen ennustetaan kohoavan yhä 
h ui k eam paa n h i n taa n.
Salakapakoita sakotettu * 

raskaasti.

sa vallitsevan käsityksen mukai­
sesti sikäli kuin vain työväkeä 
on saatu perään antamaan. Tois­
ten puolueen jäsenten arvostelu- 
vapautta on kuitenkin sorrettu

Laittomasta väkijuomien välit- kovasti. Valtiopäivillä tahdottiin 
tämisestä on alettu mittaamaan panna vähemmistön päähän kuo- 
raskaita rangaistuksia kauntin i nokoppa.

I ouuroikeudessa Ukiah issa. C. G. i Julistuksen kirjoittajat lausu­

esinettä — veteen laskettavaa j 
suurta laivaa, jonka valmista ' 
neet miehet alkoivat yksi toisen-! 
sa perässä laskeutua alas sen! 
yläkannelta. Ylimäisellä kan-i 
neliä ollessaan näyttivät miehet 
vain vasaran varren pituisilta,! 
keskikannelle tullessaan pikku­
poikien kokoisilta, mutta maa­
han päästyään heidät oli myön­
nettävä täysin kasvaneiksi: he 
kävelivät vähän ulommaksi ja 
muodostivat kalpeakasvoeskad-; 
ronan, joka tuhansin silmin sih­
taili korkeata purtta. Työmies-! 
ten takana, konttorirakennuksen 
rapuilla seisoi kymmenkunta te 
lakan omistajaa luoden tuimia 
katseita uljaaseen alukseen jos-) 
ta he saivat vain miljoonan, vaik­
ka sen hinta hipui lähellä kahta 
mafkkinoilH; ja heidän rouvan­
sa ihmettelivät miksi ei niinkin 
kallista laivaa maalattu uceam-, 
man kuin kolmen väriseksi. Nuo­
ret neitoset vilkuivat kateellisina 
laivan nimeen VESTERLI DE.; 
jonka kauneudestaan kuuluisa! 
impi. rakennusmestarin tyttö, 
oli saanut keksiä. Pienet pojat | 
olivat kiivenneet telakkaa ympä­
röivälle aidalle voidakseen näh­
dä. että oliko perää puheessa: 
jonka mukaan vesirajan viivan ■ 
piti olla väärän. Englannista! 
saapuneet siirtolaisvanhukset! 
tutkivat laivan leveyttä ja arve­
livat sen \-oivan viedä ainakin

Lähetämme rahoja Suomeen 
nyt kuten ennenkin

Me maksamme teille rahoista, joita 
m e id ä n  kautta lähetätte Suomeen

Smk. 6.65 dollarista
aina $200.00 asti

Smk. 6.75
DOLLARISTA YLI $200 DOLLARIN

LÄHETYSKUSTANNUS
Sum m ista $10.00 eli vähem m än 15
Yli $10.00 aina $20.00 ................... 20
Yli $20.00 aina $30.00 ................... 30
Yli $30.00 aina $40.00 ................... 40
Yli $40.00 aina 100.00 ............ 50
Yli $100.00 sam assa suhteessa.

15 sen ttiä , 
sen ttiä , 
sen ttlä . 
senttiä . 
sen ttiä .

Säästöosastom m e on avoinna 
tauantai-iltasin  kello 6— 8.

The Scandinavian American Bank
Seattle , W ashington


